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51. Eliminoi esimerkin tehtavasta vakio C[2] kayttamalla oletusta, jonka mukaan pesapallon alkunopeus oli 10
m/sylospain.
ratk =DSolve[{a=y'' [t], y[0] =0, y'[0] =-10}, y[t], t]
1
{{y1t1- 5 (-20t +t2)}}

52. Mika on pesdpallon saavuttama maksimikorkeus ja missa ajassa? Milloin pesapallo palaa heittokorkeudelle?

ylt_l1=yl[t] /. ratk[[1]]

%(720t+t2)
nop =D[y[t], t]

% (-20421)

Sol Ve[nop == 0, t ]

{{t -10}}

y [10]
-50

Solve[y[t] =0, t]
{{t -0}, {t -20}}

53. Paattele veneestd pudotetun tiiliskiven tapauksessa jérkevét reunaehdot, ratkaise yhtalé M athematicalla,
anna vakioille numeroarvot ja piirraratkaisusta kuva. Mitd huomaat? Miten tutkisit asiaa edelleen? Tutki myos
mita tapahtuu, jos muutat tiiliskiven massaa,ilman ettd muutat vakiota k.

Cear[y, k, g, m t, ratk]

m= 2;

g =9. 81,

k=1;

ratk =DSolve[{mg - ky' [t] ==my"' "' [t], y[0] ==0, y' [0] ==0}, y[t], t]

{({y[t] >19.62e 05" (2. —2. %5t 1 1. &5t t)}y

ylt_1=yI[t]/ ratk[[1]]

19.62 05t (2. —2, %5t 1. 05t t)
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kuval =Pl ot [y[t], {t, 0, 20}]
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- Graphics -

v=D[y[t], t]
19.62 e 95 (0. €®5t 1 0.5e%51t) -9.81e 05t (2. -2, %5t 41, %5t t)

Plot [v, {t, 0, 10}]
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- Graphics -

54. Laske tiiliskiviessimerkki numeerisesti.Vertaa tuloksien yhtapitavyytta piirtdmalla kummastakin kuvaajat
paallekain, tai vaikka laskemalla niiden arvot muutamassa pisteessa.

Clear[y, k, g, m t, ratk2]

m= 2;
g =9. 81,
k=1;

ratk2 =NDSolve[{mg - ky' [t] ==my"' "' [t], Y[0] ==0, y' [0] ==0}, y[t], {t, O, 20}]

{{y[t] > InterpolatingFunction[{{0., 20.1}}, <>][t]}}
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kuva2 =Pl ot [y[t] /. ratk2, {t, 0, 20}]
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- Graphics -

Show[kuval, kuva2]
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55. Laske rakettiesmerkki ja piirré sen ratkaisu,mutta lisda ilmanvastuksen aiheuttama voima, Fjjma=-kv"2=-k
X(t)"2. Kayta k:lle vaikka arvoa 0.3. Vielako ratkaistava yhtalo on lineaarinen? Vertaa raketin lentorataa
esimerkin lentor ataan.

Clear[m g, nD, a, f, ratkaisu, t, x]

g =9. 81,

nD = 100;
a=05;

f =3000;

k =0. 3;
mit_]=nD-at
ratkaisu =

NDSol ve[{f - m[t]g-kx' [t]A"2==m[t]x""'[t], x[0] ==0, x' [0] ==0}, x[t], {t, O, 10}]

100-5t

{{x[t] > Interpol atingFunction[{{0., 10.}}, <>][t]1}}
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kuval =Pl ot [x[t] /. ratkaisu[[1]], {t, O, 10}]
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- Graphics -
k =0.0;

rat kai su2 =
NDSol ve[{f - m[t]g-kx' [t]*2==m[t] X" "' [t], x[0] ==0, x' [0] ==0}, x[t], {t, O, 10}]

{{x[t] > InterpolatingFunction[{{0., 10.}}, <>][t]1}}

kuva2 = Pl ot [x[t] /. ratkai su2[[1]], {t, O, 10}]
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- Graphics -

Show[kuval, kuva2]
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